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“Ata da 11ª (Décima Primeira) Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 17 de Abril de 2015”. Aos 
Dezessete dias do mês de Abril de dois mil e quinze, na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, realizou-se a 11ª Sessão 
Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a Presidência a quem de 
direito, Sr. Vereador Rubens Ancelmo Oliveira, Rogério Sousa e Silva Vice - 
Presidente, Afonso Lopes Mendes 1º Secretário,  Walmicélia Izidoro Moraes 2ª 
Secretária. O Sr. Presidente convocou a 1º Secretário para fazer a chamada nominal 
dos Srs.Vereadores, estavam presentes os seguintes: Deliane Monteiro de Mello, 
Francisco de Oliveira e Silva, Hurted Martins Batista, José Nadeglan Barbosa, Luis 
Gomes de Oliveira, Lindomar Melo da Silva, Pedro Paulo Leão da Silva, Pedro 
Afonso Kherly Ribeiro Lopes, Renato da Silva Duarte, Valdemir Martins de Araújo. 
Faltou a esta reunião e justificou a Exma Sr. Vereadora Eliane de Matos Leal. 
Havendo quorum o Sr. Presidente convoca o Vereador Renato da Silva Duarte, para 
fazer leitura bíblica, e o mesmo fez em seguida o Sr. Presidente colocou em votação a 
Ata da 10ª Sessão Ordinária do dia 10.04.2015, em votação e a mesma foi 
regimentalmente aprovada. Na oportunidade convoca o 1º Secretário para fazer  
leitura do pequeno expediente, e o mesmo fez na ordem a seguir:  
PEQUENO EXPEDIENTE:  
Ministério da Educação. Comunicado nº CM102716/2015, informando liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação. QUOTA 002 –R$ -54.557,35. 
Ofício nº 003/2015 – Empresa UP! Essência- Solicitando o Auditório deste Poder 
Legislativo as quintas-feiras das 19:30 as 20:30, para a realização do treinamento de 
consultores para a  comercialização de produtos de perfumaria e cosméticos. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS 
Requerimento nº 006/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes – 
Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, reiterando o ofício nº 008/2014, para que o mesmo 
possa realizar compra de um transporte para locomoção de pacientes que realizam 
tratamento para Belém e outras localidades. 
Requerimento nº 007/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista – 
Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo autorize a Secretaria competente 
a instalar dois semáforos nos seguintes endereços: um na Av. Dom Pedro II, esquina 
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com a Rua Djalma Dutra e outro na Av. Dom Pedro II, esquina com a Rua 14 de 
Março. 
Requerimento nº 002/2015 – do Exma. Sra. Vereadora Eliane de Matos Leal – 
Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, que acione o Setor competente da Secretaria 
Municipal de Obras, para que seja feito levantamento para construção de lombadas na 
rua Apinajés, perímetro compreendido entre a Avenida João Paulo II e a Rua César 
Pinheiro, Bairro Dom João VI. 
Requerimento nº 003/2015 – da Exma. Sra. Vereadora Eliane de Matos Leal – 
Para que seja encaminhado atencioso ofício ao Exmº. Senhor Governador do Estado 
Simão Robson Jatene e ao Excelentíssimo Senhor Secretário de Estado de Educação 
Helenilson Cunha Pontes para autorizar o setor competente a efetuar estudos técnicos 
para reforma e ampliação da Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio Maria 
Amélia de Vasconcelos. 
Requerimento nº 001/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo L. da Silva – 
Para que seja oficializado um atencioso expediente ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar 
Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para que determine ao setor competente 
que nos seja informado a respeito da implantação do Distrito Industrial de Capanema. 
Requerimento nº 002/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo L. da Silva – 
Para que seja oficializado um atencioso expediente ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar 
Martins, Prefeito Municipal de Capanema, solicitando a recuperação (revisão) do 
Sistema de Iluminação Pública de Capanema. 
Requerimento nº 011/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de 
Araújo – Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Sr. Governador do 
Estado do Pará, Senhor Simão Jatene, que o mesmo solicite junto ao Órgão 
competente a construção de um posto da Polícia Militar, para servir as localidades de 
São Leandro. 
Requerimento nº 012/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de 
Araújo – Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar 
Martins, Prefeito Municipal de Capanema, que o mesmo solicite junto ao Órgão 
competente a Construção de uma Capela no Cemitério da Localidade do Mata Sede.  
Requerimento nº 001/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Francisco de Oliveira e 
Silva - Para que seja enviado o atencioso ofício à Ilma. Sra. Regina Murrieta, 
Secretária Municipal de Finanças, solicitando as seguintes informações: Qual 
providência foi tomada com referência a denúncia realizada nesta Secretaria pelo Sr. 
Juarez Oliveira da Silva, no dia 23 de março de 2015, contra o Banco do Brasil que 
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descumpriu a Lei nº 5.979/2001, e em caso positivo, encaminhar cópia da 
documentação para divulgação e resposta para o denunciante. Com a palavra o Sr. 
Presidente convoca o Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo da Silva, para uso da 
palavra no pequeno expediente, e o mesmo iniciou sua fala cumprimentando a todos 
com um bom dia, falou que estava em suas uma um baixo assinado dos Servidores 
Público de Miraselvas e prossegui sua fala: uma denúncia a qual os mesmos fizeram, 
que estão sofrendo humilhação pelo Agente Distrital o Sr. Chico Silveira que o 
mesmo vem descontando diárias de salários e outras situações, e já solicitei uma 
audiência com o Sr. Prefeito para que tome providências, e gostaria que esse 
documento entrasse hoje nesta Casa, agradeço a oportunidade. O Sr. Presidente falou 
que irá consultar com a Assessoria Jurídica  a respeito do caso. Com a palavra o 
Exmo. Sr. Vereador Pedro Afonso Kehrly Ribeiro Lopes, que justificou o motivo de 
suas faltas, esclareceu o motivo da doença e procedimento cirúrgico a qual o mesmo 
passou, e agradeceu sua fala. Com a  palavra o Exmo. Sr. Vereador Renato da 
Silva Duarte, ressaltou sobre o 1º Encontro de Presidente de Câmara Norte e 
Nordeste do Pará organizado pela a ABRACAM, e esclareceu a respeito do mesmo, 
agradeceu sua fala. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da 
Silva, Iniciou sua fala com um bom dia, em seguida parabenizou o Nobre Vereador 
Renato Duarte, pela iniciativa de tentar trazer a Assembléia Itinerante Legislativa á 
esta Casa. Falou do Crime que vem acontecendo em Capanema; a Sr. Jaqueline 
Secretária de Saúde, foi a Emissora de Televisão dizer que o PAM é necessário 
fechar porque as pessoas usam mais o UPA, isso é um crime um absurdo o que vem 
acontecendo essa Secretária não tem menor competência para administrar e na 
televisão falar uma barbaridade dessas, e a nossa população como fica, é em quem 
temos que pensar, fica aqui meu voto de protesto, era o que tinha a falar, meu muito 
obrigado. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista, 
Cumprimentou a todos com um bom dia, e falou: tem algumas pessoas que  andam 
comentando que o Vereador está devagar, e que não faz nada, fazemos requerimentos 
solicitamos, cobramos pena que nem sempre somos atendidos, e não é culpa dos 
Vereadores o nosso dever estamos fazendo, também gostaria de relatar outro fato, 
que o Prefeito de Nova Timboteua foi afastado, e pediram minha ambulância 
emprestada por 8 dias, e assim emprestei, quem precisar daqui uma semana estamos 
com ela de volta, e em Castanhal a UPA está em greve por falta de repasse, e aqui a 
situação não é diferente a UPA enfrenta dificuldades, mas  o recurso que é usado é do 
Município, e  tem  Hospital atendendo a população que precisar como o João 
Pedrosa, e agradeceu sua fala. Questão de Ordem para o Exmo. Sr. Vereador Pedro 
Paulo Leão da Silva, convidou o Nobre Vereador Hurted Martins, para que faça 
denúncias da situação a qual mencionou na fala anterior no seu programa. Gera 
discussão entre os Nobres Vereadores Pedro Paulo e Hurted Martins. Com palavra o 
Sr. Presidente solicita ordem na Casa. Em seguida Sr. Presidente fez leitura na 
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integra do ofício nº 003/2015, conforme citado em pauta, da Empresa UP, solicitando 
o espaço da Câmara para realizar reuniões. O Sr. Presidente coloca em discussão, 
discutiram os Nobres Vereadores: Renato da Silva Duarte, Pedro Paulo Leão da silva, 
Pedro Afonso Keherly Ribeiro Lopes, Francisco de Oliveira e Silva, e colocou em 
votação: Votaram a favor: Hurted Martins, José Nadeglan Barbosa, Rogério 
Sousa e Silva, Valdemir Martins, Pedro Paulo Leão. Absteve: Francisco de 
Oliveira e Silva, Luis Gomes de Oliveira, Afonso Lopes Mendes. Votaram 
contra: Lindomar Melo da Silva, Pedro Afonso Keherly, Ribeiro Lopes, Deliane 
Monteiro de Melo, Renato da silva Duarte, Walmicélia Izidoro Moraes, e o 
mesmo foi regimentalmente Prejudicado.  O Sr. Presidente inicia a apresentação 
de Requerimentos: Convocando o Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes, 
Requerimento nº 006/2015, conforme acima citado, discutiram:  Valdemir Martins, 
Pedro Paulo Leão da Silva, Pedro Afonso Kehrly Ribeiro Lopes, Renato da Silva 
Duarte,  Lindomar Melo da Silva, e o mesmo foi regimentalmente aprovado. 
Requerimento nº 007/2015, do exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista, 
conforme acima citado, discutiram: Valdemir Martins, Pedro Paulo Leão da Silva, 
Pedro Afonso K. Ribeiro, Renato da silva Duarte, Lindomar Melo da Silva, e o 
mesmo foi regimentalmente aprovado. Requerimento n° 002/2015, do Exmo. Sr. 
Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, conforme acima citado, discutiu: Luis Gomes 
de Oliveira. Requerimento n°001/215, do Exmo. Sr. Vereador Francisco de Oliveira 
e Silva, conforme acima citado discutiram: Valdemir Martins, Hurted Martins, Pedro 
Paulo Leão da Silva, Luis Gomes de Oliveira, Renato Duarte, e o mesmo foi  
regimentalmente aprovado. Requerimento nº 011/2015, conforme acima citado do 
Exmo. Sr.Vereador Valdemir Martins de Araújo, discutiram: Renato da Silva Duarte, 
Pedro Paulo Leão da Silva, Hurted Martins Batista, e o mesmo foi regimentalmente 
aprovado. 2º Requerimento nº 012/2015, conforme acima citado, ainda do Exmo. 
Sr. Vereador Valdemir Martins de Araújo, discutiram: Hurted Martins Batista, 
Renato da Silva Duarte, Luis Gomes de Oliveira, e o mesmo foi regimentalmente 
aprovado.  Fica encaminhado para próxima sessão os Requerimentos nº 002/2015 - 
003/2015, da Vereadora Eliane de Matos Leal, e req. nº 001/2015, Vereador Pedro 
Paulo Leão da Silva. O Sr. Presidente deu pausa na sessão por 15 minutos 
regimentais. Retomando a sessão registraram a presença dos seguintes Edís: 
Presidente, Vice Presidente, 1º Secretário, 2ª Secretária, Deliane Monteiro de Mello, 
Francisco de Oliveira e Silva, Hurted Martins Batista, Lindomar Melo da Silva, Luis 
Gomes de Oliveira, Pedro Paulo Leão da silva, Pedro Afonso Kehrly Ribeiro Lopes, 
Renato da Silva Duarte. O Sr. Presidente convoca o Exmo. Sr. Vereador  Lindomar 
Melo da silva, para fazer uso da Tribuna no grande expediente. Iniciou sua fala com 
um bom dia  a todos, e solicitou  que se fosse convocado o Agente Distrital de 
Miraselvas, para prestar esclarecimentos de maus tratos aos Servidores Públicos 
Municipais do referido município, com a denúncia dos mesmo, e agradeceu sua 
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oportunidade.  Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, 
Cumprimentou a todos, e se expressou: algumas pessoas  ligaram e mandaram msg 
para mim denunciando que o existe funcionários lá contratados que estão quatro á 
cinco meses sem receber seus salários, e continua com essa briga de que o PAM, 
funcione não só 7:00 da manhã as 19:00, e sim  24 horas. Falou ainda; não gosto de 
falar na ausência, porém ele não se encontra no momento, já foram muitos dos 
Vereadores aqui fazer seu pronunciamento na televisão, e já convidei o Vereador 
Valdemir Martins varias vezes para ir na minha emissora de Rádio, ele é meu amigo, 
parceiro, eu não entendi a indiferença, se está na base ou não, não me interessa, cada 
um toma sua direção Política, eu não posso pegar seu requerimento e levar, a 
iniciativa é dele, Mídia é propagação de mandato. Quero deixar bem claro, tenho uma 
relação de amizade de partido de companheirismo, gosto de seu filho, e o espaço está 
aberto para ele apresentar seu trabalho, eu não posso ser penalizado. Com a aparte o 
Sr. Vereador Renato Duarte, agradeceu pela oportunidade  e pela divulgação de seu 
trabalho que o Vereador Pedro Paulo fez em sua emissora, sem ele solicitar, e quero 
dizer que o vossa Exª está sendo feliz nos seus comentários, e que toda empresa de 
Comunicação seja ela de que porte for, é comercio e é pago por seus serviços, me 
somo me solidarizo ao seu pensamento em relação a isso,  era o que tinha a dizer, 
obrigado. Devolvida a palavra ao Vereador Pedro Paulo, que agradeceu ao Sr. 
Presidente pelos trabalhos que vem fazendo  nesta Casa, e pela colaboração na fala do 
Vereador Renato. Com a palavra o Sr. Presidente, falou que ainda nesta semana 
estará levando um requerimento ao Deputado Márcio Miranda, para então  trazer a 
Assembléia Legislativa Itinerante ainda nesse 1º semestre a esta Casa. Vereador 
Renato concede a parte da fala ao Sr. Presidente, concedido, e disse: Nós Vereadores 
precisamos fazer um movimento uniforme, como já existe um movimento de mim ao 
Deputa Fernando Coimbra que é Presidente da Assembléia L. I., Vereador Pedro 
Paulo, Vereador Rogério, que juntos vamos a Belém a uma ação uniforme e com esse 
movimento chegue muito mais forte, e lhe parabenizo Sr. Presidente pela iniciativa. 
Não havendo mais matéria o Sr. Presidente agradeceu a todos os presentes e deu por 
encerrado a presente sessão e convidou todos para ficarem de pé e fazer a oração do 
Pai Nosso. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 17 de Abril de 
2015. 
 
 ____________________________       ______________________________ 
                     Presidente                                      Vice Presidente 
 
 
_____________________________        _____________________________ 
                    1º Secretário                                  2ª Secretária 


